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Передплата
на >РУСЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цїлпи рік . 10 зр. (20 кор.) 
на пів року . 5 зр. (10 кор.) 
на чверть року 2 50зр. (5 кор.) 
на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.)

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: з не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудни.

Редакция, адмінїстрация і  
експедпция >Руслана< під ч. 9. 
ул. Коперника (Лїндого ч. 9.) Екс- 
педиция місцева в Аґенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донссеня по 
15 кр. від стрічки.

Ріска і н м н  консо.іцапяя.
V

(+ ) Живемо в часах консолідація. Са
ма собою консолїдация річ добра і всякий 
розумний чоловік мусить сказати: коли ро
бота яка небудь має іти успішно, то очи- 
видно треба скупити всі сили, спрягти їх  
до купи, а тоді можна сиодївати сн певно
го добутку. Алеж і се відома з вікового 
досьвіду річ, що як запряжеш до купи 
ріжнородні сили, що одна тягне сюди а 
друга туди, такі сили, у яких розхідні до
роги і змаганн, то мимохіть насуває ся на 
ум байка про птаха, щупака і рака, що 
взяли ся везти віз. Консолїдация тоді мо
же бути успішна, коли звяжуть сн одно- 
родні сили, що змагають до одної мети і 
коли одна сила не хоче другої або других 
вихісновувати і ярмити для своїх забагів і 
змагань.

Мимохіть, коли стоїмо на порозі що 
й но відчиненої нової ради державної, на
сувають ся нам сї гадки, позаяк у Німців 
тепер, як голодній кумі хліб на умі, так 
їм консолїдацин або, як они звуть, Сетеіп-- 
ЬйгдзсйаН. За минувших сесий зробили 
нїмецкі людовцї, поступовці, християньскі 
социяли і нїмецка шляхта консолїдацию, 
виключивши з неї Шенерериянцїв, щоби 
вести боротьбу проти парляментарної пра
виці і католицко-нїмецких людовцїв, яких 
они пнтнували зрадниками нїмецкої справи. 
Тимчасом виключені з нїмецкої консоліда
ція' Шенерериянцї вийшли побідно з ви
борчої боротьби і нині загадують зробити 
иньшу консолїдацию. Шенерер зачисляє 
лише своїх чурів до АИйеиійсЬе, а нїмецкі 
людовцї є для него лише АисйсІеиізсЬе і 
мусять покинути свою »паперову зелено-

Осип Маковей.

Як я продавав свої новелї.

(Конець).
Сумував я з місяць після такої страти, а 

далі думаю собі: »Що впало, то пропало". По
ступив я собі непрактично; годі людям накиду- 
вати в такий спосіб книжки. Они-ж не просили. 
Виравдї повинні були відослати книжки, хоч би 
на мій кошт, але коли не відослали, то може 
хоч прочитають їх; і з того вже для мене 
хосен".

Стрічаю я знайомого, що знає руську су
спільність. Нарікаю я перед ним на свою біду: 
250 зр. як у болото кинув і навіть иевности не 
маю, чи читав хто мої новелї.

— Не дивуй ся, — каже він мені — що 
Русини не купують книжок. Наші книгарні ие 
мають кольнортерів, а без кольпортажі нема ні
чого. Тепер надходять фериї, весїля, вразники. 
Найди собі метких знакомих, що виїздять на 
село, дай їм книжки; вони розпродадуть.

Думка знаменита! Справді так треба зро
бити. Повинаходив я собі знайомих і дав їм на 
розпродаж сто примірників. Тим, що не мали 
охоти приняти ся продавати, обіцяв я по 25 кр. 
від примірника рабату. Поїхали мої повелї зі 
знакомими на села.

[сьвятну програму» і підписати ся на єго 
»Ьіп2егрго£гатт« (йегйзсіїе ЗіааіззргасЬе, 
Ьозз уоп Лисіа, Ьозз уоп К о т  очевидно і 
Ьозз уоп Ьп^агп і Оаіігіеп а намість того 
ЬипсІеззгссІїНісйез Уегййіїпізз <Іег О зіта гк  
(Акстриї) гшп КеісЬе (Німеччини). Ш ене
рер милосерднть ся ще над нїмецкими по
ступовцями (лібералами) і готов ще прн- 
няти їх  до своєї ласки, але виключає зо
всім: нїмецку шляхту, нїмецко-католицких 
людовцїв і християньских социялів (анти
семітів), бо всі они на єго думку Рі'аїіеп- 
кпесйіе і НбГЇіпде, їх  це Хоче він признати 
навіть як Аисіиіеиізсіїе.

Се змаганє зовсім ясне —  іде оно до 
розриву дуалізму, до вилученя Галичини і 
Дальмациї з австрийских країв, до підко
пана католіщкої церкви коштом протестан
тизму, і до скріплена нїмецкого елєменту 
в західно-акстрнйских краях і згнобленя 
там славяньских народностий. Давнїйша 
нїмецка консолїдацин, яку ми в горі на
звали, починає тремтіти перед Шенерером 
і Вольфом, бо тут вже треба буде або 
піддати ся зовсім ирусофільскій команді 
Шенерериянцїв і наставляти голову під 
пікельгавбу та зречг -ся азстрийскої дер
жавної ідеї, або виступити проти Шенере- 
ра. Тимчасом і сюди боляче і туди горяче 
і тепер цікава річ, чи Німці здобудуть ся 
на відвагу виступити проти таких зрадни- 
чих і верхоподннх змагань Шенерера та 
єго товаришів.

Бачимо отже, що нїмецка консоліда
цію не веде до добра але до великого ли
ха, якого вже доси накоїла досить і може 
накоїти в будуччинї ще більше, а се тому, 
позаяк тут спрягли ся ріжнородні сили 
відсередні, що ведуть прямо до розкладу.

Богато схожості! з нїмецкою має ру- 
ска консолідацію, навіть старша від нїмец-

Ж ду два місяці. Знакомі вертають ся у 
столицю. Стрічаю одного.

— Не гнівай ся, — каже, — що не дам 
тобі зараз грошин за новелї, бо не маю при 
собі.

— Отже ти продав їх? — питаю ся з ра- 
достию.

— Продав, але, знаєш: гроші минули ся. Я 
тобі їх зверну колись...

Стрічаю другого знайомого: я мовчу про 
новелї, соромно якось самому про се питати ся. 
Але він сам починає:

. — Тн певно будеш на мене гнівати ся за 
ті новелї. Неприємно якось продавати, то я роз
дарував 15 примірників, а пять десь там у ме
не лежить. Ти чей не гніваєш ся за се на 
мене?

— Алеж нї! борони Боже!...
Стрічаю третього знайомого. Він сам почи

нає розмову про мої новелї.
— Дуже гарні твої новелї. Я читав їх у ро

дині і вони дуже сподобали ся; сестра аж пла
кала над оповіданєм »Моя мила».

— А продав ти хоч кілька примірників ?
— Ні! Я віз їх тобі назад та — не гнівай

ся! — забув у коршмі в Недонитові і опамятав 
ся аж на зелїзпицї, що їх там лишив... Годі бу
ло вертати ся, бо поїзд від’їздив...

— То може би ще туди написати, шкода 
двайцятьох примірників.

Написали ми письмо до властителя корш-

кої, а хоч звичайно звуть п. Романчука 
»батьком консолїдациї», так як звали »бать
ком нової ери», однак в обидвох случнях 
мав він то нещастє, що хто иньший одно 
і друге зробив, а єго »лигпе втягнули». 
»Маститий хитрий малорос, Б. А. Дїдицкий. 
мусїв тут ужити всего свого дипльоматич- 
ного сприту, щоби відвернути п. Романчу 
ка від небезпечної для москвофілів »ново'. 
ери», а наклонити »до згоди» з тими, що1' 
не признають анї руского народу, анї ру
скої мови і літератури, і поставити себе 
в рівнорядне становище з тим штабом, що 
бере платню за денунцияциї внсилані до 
Росиї на тутешних і тамошних наших лю
дей, за те, що тут кнринить і спиняє вся
ку позитивну народну роботу, ширить гни
лизну в усіх верствах рускої суспільносте, 
обсьміває наукові, просьвітні, літературні 
і національні змаганя і весь самостійний 
розвиток руского народу в Галичині і Б у
ковині. Бож прецї ті самі люди, що від
правляли паломничества до благотворитель- 
ного общества і мали участь в процесі 
Ольги Грабар, що розкрадали банк (т. зв. 
Заведеніє), а тепер лїцитують руских се
лян. ті самі, що не хотять своїх дітей 
слати до руских шкіл, що волять прийма
ти польскі або нїмецкі дописи з урядів як 
рускі (бо фонетикою писані), що волять 
на Йордан піти до правосл. церкви, як до 
св. Юра (як само »ДЬло« замічав) —  ті 
люди стоять нині на чолі »Русской Радьі» 
(Нар. Дому, Ставропігії, общества Качков- 
ского), з котрою »Народна Рада« вела 
с п і л ь н у  а к ц и ю  в и б о р ч у . Хоч Роман- 
чук стоїть на етикеті, але директива вихо
дить від Дїдицкого з »Русской Радьі», з 
»Галичанина«, котрий так довго бомбарду
вав проти Романчука, поки сей поза пле- 

ічима »Народного Комітету» через д-ра Ко

ми, прийшла відповідь, що в його коршмі нія
ких книжок ніхто ніколи не бачив. Ну, певно...

Пішов я до четвертого знайомого в гості. 
Балакаємо з годину, — не згадує нї словом про 
мої новелї. Прикро мені самому допитувати ся; 
ходжу по комнатї, аж дивлю ся: лежить купка 
книжок, обвпнених папером на підлозї. Я схи
ляю ся: мої новелї! Та які-ж вони нещастні, не
мов тиждень лежали у воді, а потім тиждень 
у болоті, замаргані, заболочені, сплїснїлі.

— Що їм стало ся? — питаю ся з ж а
лем.

— Замокли в дорозі, як я їхав на фериї. 
Можеш собі їх забрати...

Забрав я двайцять примірників і приніс зі 
смутком до дому. Розгортаю, придивляю ся, — 
ніхто не схоче їх і за дармо; зовсім знівечені.

Иньші мої кольпортери, здаєть ся, новелї 
попродали, але грошин за них я до нині не ба
чив... Що-ж робити?... Пропало! скаржити не бу
ду знакомих; самі порядні люди...

Остало ся мені ще 90 примірників новель 
дома. В книгарні не купив ніхто анї одного 
примірника. Забрав я книжки звідтам і лишив 
тілько 10 примірників, у надїї, що таки хтось 
зголосить ся. Сто вісїмдесять примірників по- 
вязав шнурами і виніс у пивницю, бо заваджа- 
ли мені в хатї.

Моя надія на гроші і на славу щезла і я 
вже зовсім не заглядав до сих новель. Нехай 
їх миши з’їдять, я вже більше писати не буду!
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са не зробив консолїдациї в Калущинї і 
Стрийщинї, а відтак в Жовківщинї, Бере- 
жанщинї і т. д. Отже так спрягли ся дві 
ріжнородні сили, котрі або будуть тягнути 
в противні сторони, або коли схочуть тягти 
в один бік, то одна з них мусить п о с т у 
п и т и  с я  с в о їм и  п р и н ц и п а м и , як се 
вже було і в соймі 1889 р. (в ід л  о ж и т и  
н а  б ік  національно-язикові питаня і т. д.) 
А подібно як Шенерер не признає Німця
ми католицких людовцїв, христ. социялів, 
бо они не хотять піддати ся єго АІМеиі- 
8СІ1Є8 Ргодгатіп, так і руска коисолїдация 
виключає Барвінщуків, хоч добутки їх, 
змаганя для культурного розвитку руского 
народу бачить всякий, що не затягнув ще 
общерусских полудів. Очивидно, що з та
кого неприродного союза, з такої консолї
дациї годі сподїватн ся добрих добутків.

Р у ш  справа в урядовім ом іти іо .
(Далі).

Тодішній мінїстер просьвіти ґр. Лев Тун, 
про якого на основі актів в неодній важній спра
ві краєвій снравеливість наказує зазначити, що 
досить прихильним показував ся для внесень 
ґр. Ґолуховского, не лише не був головним мо
тором всіх тих ґерманїзаторских змагань, для 
яких Галичина так само, як колись для закони 
і процедури цивільної служила досьвіднпм по
лем, але навпаки старав ся їх коли не обмежи
ти, то бодай, як при нагоді згаданих внесень 
сов. Вільгельма, злагодити. Мусів однак піддати 
ся всевладній струї і то іцо-до Галичини пере
довсім і у висшім ступні, як в иньших корон
них краях длятого, позаяк за проводом Гол. 
Рус. Ради, як каже др. Лозїньский, ґерманїза- 
ция галицких шкіл прибрала супроли Відня ха
рактер спасительпого посланництва Австриї су
проти гнобленого доси Поляками і наслідком 
того занедбаного в своїм розвитку, а однак при 
всім тім державі вірного руского народу. Тут 
знов покликує ся др. Лозїньский на сьвідоцтво 
добре в сї справи втаємниченого д-ра Е. Чер- 
кавского.

«Справа викладового язика, пише він в 
своїм памятнику, була від 1848. р. безнастанно 
предметом прилюдної розправи, надії' і побою- 
ваня. Від коли проект орґанїзациї ґімназий ви
словив, що кожднй язик краєвий може бути в 
них викладовим, привязували народні сторон- 
ництва до сеї постанови надії, що ґімназиї ста
нуть небавом народними закладами через те, 
що наука в них подавана буде в народній мові. 
Інакше пояснювали собі сей уступ проекту про
тивники народних змагань. А належали до них 
численні члени висілої бюрокрациї. Після їх по

Русини, нарід некультурний, для них видавай 
єгипетські сонники і небесні листи, а не новелі! 
Вони так розуміють ся на красних штуках, як 
я на єгипетських гієроґлїфах. Шкода часу тра
тити... Досада мене взяза, — не дивота!

Гіів року не заглядав я до пивниці, став 
дуже примірним робітником у своїй канцелярій', 
ходив собі що вечера на ниво і все, що заоща
див, обертав на гулянки. Не варто глядати вдо
волена в якихсь ідеальних змаганях; житє змар
нуєш, а Русинів не поправиш. Така вже нация... 
Красше переживати день за днем, так як вони 
се роблять, красше не ставити собі великих ці
лий перед очи... Сього року в літі за чимсь то 
заглянув я у пивницю. Приходжу зі сьвічкою 
тай розглядаю ся. Лежать мої'бідні новелї так 
смирно у кутику, не ворохнуть ся, такі тихі! 
Ні сонечко на них не гляне, ні чоловік до них 
не навідає ся, хиба може миши. Та ні І і миши 
їх не рушили, бо мабуть папір був не смачний. 
Так мені жаль стало моїх бідних новель, що 
я трохи не заплакав. Боже мій! думаю собі! 
і будь ту у Русинів лїтератом! Та красше ка
міне товчи, як для Русинів писати...

Розгорнув а купу книжок, чую носом: сту
хли мої новелї; цьвілю від них заносить. Треба, 
думаю собі, їх пересушити. Повиносив я їх 
з пивницї на сьвіт божий і рішив ся порозкла
дати на сонцї.

А в тім домі, де я мешкав, був великий 
город, дуже вигідний до пересушувана книжок.

гляду се, що було поставлене яко можливе, не 
обовязувало правнтельства в нічім, навпаки мни
мий консерватизм приказував на їх думку удер
жувати уживане дотеперішнього викладового я- 
зика, іменно нїмецкого, в шкільній науці. Заку- 
лїсова боротьба ведена в тім зглядї, дове
ла на останку в 1854. р до сего теоретично
го добутку, що відручне письмо цїсарске з 9. 
грудня, ідучи повисшою дорогою, постановило, 
що науки в ґімназнях треба уділяти в язиці у- 
ченикам о стілько знанім, щоби науку в нїм у- 
дїляну могли побиратн з повним успіхом, а на- 
колиб з тих причин нїмецкий язик не міг бу
ти де викладовим в низших класах, має бути 
єго наука так уладжена, щоби в висшій ґімна
зиї до переважного числа предметів і лєкций 
яко викладовий міг бути прнпоровлений. Хоч 
уступка зроблена тут краєвпм язикам супроти 
нїмецкого могла здавати ся дрібного, може і не
ясною, однак приноровлена після свого вислову 
в цілій повні до галицких ґімназий, була би озна
чала в тім часі незвичайний поступ в народнім 
дусї в користь польского язика. Бо негіеречно 
був се одинокий язик в краю всім доступний, 
розповсюджений у всіх, бодай осьвічених, вер
ствах населеня а притім досить образований, 
щоби міг служити середником до викладу нау
кових річий. Сего про другий язик краєвий, ру- 
ский, не можна було так рішучо казати, позаяк 
не був анї так розповсюджений, як польский, 
анї, особливо наслідком напряму, який руске 
письменьство стало приберати, зближаючи єго 
до росийского, досить приступний для всіх, анї 
на останку, як то самі провідники Русинів кіль
ка літ перед тим були заявили, досить розви
нений, щоби можна було ужити до викладів на
укових. Переведене повисшого відручного пись
ма цїсарского було би в першім ряді мало сей 
вислїд, що ґімназиї в східній Галичині, доси ні- 
мецкі, були би ся стали переважно нольскими, 
подібно як від 1850. р. ґімназиї західної Гали
чини. Тимчасом міністерство просьвіти поста
новило не заводити ніякої в тім зглядї зміни, а 
лишити все в дотеперішнім стані. Мабуть не 
хотіли роздратовувати Русинів заведенєм язика 
польского яко викладового. Тимчасом стягнуло 
на себе і — хоть не справедливо — на підряд
ні орґани докір ґерманїзацийних змагань».

(Далі буде).

Державна рада.
Вчера о год. 11. отворено палату послів 

при виповненій сали (бракувало всего 4—5 по
слів з причини хороби) і переповнених льожах 
та ґалєриях. Президент міністрів др. Кербер за
брав голос і заявив, що патентом цїсарским 
скликано парламент на нову сесию, та що ці
сар іменував президентом найстаршого віком 
посла з Кракова др. Фердинанда Вайґля.

Там на сухім місці розложив я против сонця 
свої новелї, замкнув фіртку огорода, і безпеч
ний, що ніхто не зайде, пішов у хату.

За годину вийшов я подивити ся. Справді 
нікого з людий не зацікавили мої книжки, але 
пять собак старої панни, що жила в тім самім 
домі, де я, мали з моїх новель велику потіху. 
Крізь штахети залізли в город і гарцювали собі 
по моїх новелях, аж любо. Один пес держав 
том новель у зубах; другий, якийсь штукар, 
обернувшись до гори ногами підкидав книжку 
у повітрє, третій і четвертий дерли ся о мої 
новелї, розуміє ся, зубами, а пятий грів ся на 
книжках до сонця.

Ах! собаки прокляті! Чи то я для вас на
писав «Мою милу» ?! Підходжу я нишком до 
них, а вони так тішать ся моїми новелями, що 
аж мені волосе дуба стає! Як прискочу, як ста
ну метати в собак моїми новелями, летить 
книжка за книжкою, як бомба, собаки скаву
лять, кривають, ховають ся, але я не питаю: 
мечу і мечу, поки прогнав собак аж на улицю... 
Тоді аж утихомирив ся.

Так то собаки і тішили ся моїми новеля
ми і плакали з їх причини, а ні один з Руси
нів над моєю лїтератською долею анї не скри
вив ся... Нехай їх Бог милує, коли у них таке 
тверде серце.

1895.

Зараз таки підніс ся гамір і крик на чес- 
ких лавках; особливо ческі социялїсти Кльофач 
і Фресль кричали: Проч з Кербером! Ганьба 
Вайґлеви! І серед сего шуму вступив старень
кий Вайґель на президияльну трибуну та при- 
витав палату, звертаючи ся до неї з просьбою, 
щоби єго, як президента з віку і новика в сво
їм уряді, підпирала та узичила своїх зглядів, 
аби вкінцп палата могла відпомісти загальному 
бажаню населеня і створити охочий і спосіб- 
ний до праці парламент (Кльофач: Ніколи, не 
допустимо до сего!) Від нової палати надїємо 
ся богато змін на ліпше. Від чотирох літ ми 
вже не ухвалювали буджету і занедбали богато 
иньших справ, а повинні брати примір з нашо
го Найяснїйшого Монарха, який безнастанно 
трудить ся для добра своїх народів. Тут підніс 
президент оклик в честь цісаря, який палата 
повторила тричи одушевлено.

Відтак президент Вайґель згадав про смерть 
анґлїйскої королевої Вікториї. Тут знов підне
сли ся оклики з нїмецких лав: Най жиють Бо- 
ери! Проч з нужденними Анґлїйцями! — так, 
що президент мусів на добру хвилю перер
вати свою бесіду. Коли утишило ся, бесідник 
підніс чесноти помершої королевої і конститу- 
цийний характер єї правлїня та заявив, що зве
лить запротоколувати факт, що палата через 
повстане віддала почесть єї памяти, та вкінци 
попросив о уповажненє вислати кондолєнцийну 
телєґраму іменем палати на руки президента 
анґлїйскої палати громад.

Коли президент закінчив свою промову, 
став кричати ческий социялїст Кльофач: Чому 
не говориш по польски або по ческп ? Серед 
сего гамору президент приступив до відбираня 
посольскої присяги, яку кождиїї з викликаних 
послів складав в рідній мові, словом: обігую, 
рггуггекага, зІіЬще, рготеЦо, оЬІиЬіб і т. д. Відтак 
президент оповістив, що торжественне отворенє 
палати наступить в понеділок дня 4. с. м. о год. 
12. в полуднє в цїсарскім дворі самим монар
хом. По залагодженю ще деяких формальнос- 
тий президент замкнув заеїданє, назначуючи 
слідуюче на вторник о год. 11. перед полуднем.

Н о в и н к и .
— Календар. В с у б о т у :  гр.-кат. Евтимія, Ев- 

севія; рим.-кат. Мариг Громничної. —  В н е д і 
лю : гр.-кат. Максима; рим.-кат. Івана.

— Галицка опозиция. Нинїшний Кигіег Ея-отс-кі 
в передній статі »2°;ос1а 2 Кпзіпапп» пише: «В дни 
27. січня с. р. зайшов дуже важний факт в по
літичнім житю нашого краю. Польский «Союз 
людових сторонництв» зближає ся до сторон- 
ництва руских народовців, зачеркуючи деякі 
спільні цїли і спільні способи борби на парла
ментарній арені... Маємо те глубоке переконане, 
що ми вцілили в ядро, стремлячи через люд до 
згоди Поляків з Русинами і що не даром обді
лили ся сердечним устиском руки з братьми 
Русинами... Людове сторонництво завеїгди сто
яло на становиску рівноправности, а злучивши 
ся з християньско-людовим сторонництвом, у 
спільній відозві зазначило жадане всесторонної 
і беззглядної рівноправности з руским народом. 
Згідне, тактовне, повне вирозуміня дїланє пар
ламентарного клюбу «союза людових сторон
ництв» з клюбом руских народовців, повинно 
бути вступом до сеї широкої акциї, яку ми на- 
шкіцовали повисше, а хто з демократичних по
слів годить ся з нашим пляном дїланя, певно 
прнложпть руку до праці».

Нинішнє 81отео Роїккіе доносить телєґра- 
ф ічнозВ ідня: «Під проводом Ромапчука відбула 
ся тут вчера поиолудни нарада опозицийних ру
ских послів з Галичини і Буковини. В нарадах 
взяли участь окрім Романчука посли др. Ко
роль, Яворский, Микола Василько і Пігуляк. На
ради, на яких був присутпим також і кс. Стоя- 
ловский, тревали звиш годину. На сім заеїданю 
стверджено, що злука з людовцями в один клюб 
не може прийти до здійснена і ухвалено утво
рити окремий клюб опозицийних Русинів». Отже 
хотяй не буде спільної вивіски, то все таки на
ші опозиціоністи примістять ся в сутеренах 
нольскої онозициї.

— Іменована зелїзничих урядників в станисла- 
вівскій дирекциї. Між иньшими авансували: В IX 
клясї на платню 2.400 К. Тарновецкий Корнило; 
в VIII кл. на платню 3.000 К. Комариньскин Те- 
одор в Ходорові; в IX кл. на платню 2.400 К. 
Кузьміньский Лев Евген; в X кл. на платню 
1.800 К. Жуковский Олександер в Станиславові, 
Хоміньский Іван в Станиславові і Лукашевич 
Дмитро в Рогатині. Асистентом з платною Г400 
К. іменований Сєнкевич Володимир в Чорткові

— Зі Снятина. Заходом читальні «Просьвіти*



з

відбуде ся в неділю 3. лютого в сали «Сокола» 
аматорске представлене. Відограє ся «Наталку 
Полтавку* народну оперету в 3 діях Ів. Котля- 
ревского, музика Мик. Лисенка. Ціни місць :пер- 
ворядне крісло 2 К; другорядне крісло Г50 К; 
партер 80 сот.; ґалерия 40 сот.; для членів хору 
товариства: партер 40 сот, ґалерия 20 сот. По
чаток точно о 7. год. вечером. Білети дістати 
можна до 12. год. в полуднє в «Народній Тор 
говли", а вечером від год. 5 ]/2 при касі.

— Вісти з Америки. В ^гвеу Сйу, N. І. відбув 
ся вечерок, на якого проґраму зложили сясьпі- 
вп, деклямациї і промови. Місцевий хор під у- 
правою А. Зволиньского відсьпівав удачно «Кві
ти мої весняні*, «Прийдіте* (псалом Д. Борт- 
няньского) і кілька иньиіих хороших пісень. Де
кламовано: «По хрестинах», «Хто рано встає*, 
«Чигирин*, «Кавказ* і «Каменярі*.

Русини в Ьесіис, АКа (Юпаба) близько Ед
монтон будують церков 24x38  стіп велику, яка 
буде коштувати 1.200 доларів.

За америк. «Свободою*.
— Ухвали львівскої ради міскої. На вчерашнім

засїданю ради міскої ухвалено, улнцю Театраль
ну назвати на завсїди улпцею Володимира Дї- 
душицкого. При нарадах над заведенєм рухомої 
кухні у Львові н. Ґубринович поставив внесене, 
іцоби над сею справою перейти до дневного по
рядку. Внесене бго ухвалено і тим самим убито 
в першім гіочинї так важну інституцию для бід 
ного населеня, якою безперечно є «рухома ку
хня*.

— Інтернат для послів. Як звісно, посли до 
ради державної в Німеччині не поберають нія
ких диет, тому лише богатші з них постійно 
перебувають в Берлині; біднїйші посли приїз
дять лише на дуже важні справи в парламенті. 
Проф. Ціґлєр з Єни проектує побудувати з дер
жавних фондів в Берлині дім, в якім було би 
до 100 двокомнатннх помешкань; крім того в 
тім домі містила би ся спільна їдальня і бібліо
тека. Сен дім мав би бути інтернатом для бід- 
нїйших послів, де би они могли мати кватиру 
даром, лише за харч платили би певну квоту.

— Дитиняча шутка. Онодї в одній з варшав- 
ских реставраций приключило сл ось що: Пе
ред 9. год. вечером почали сходити ся до ре- 
ставрацпї самі горбаті гості. Котрий прийшов, 
сідав окремо при столику і дожидав когось. 
Так призбирало ся до 30 горбатих. Властитель 
здивований таким числом самих горбатих лю
дей, поспитав одного з них, чи они думають 
робити ту які збори. На се запитаний витягнув 
лист, яким запрошено єго на 9. год. в сій ре
ставрацій на якесь важне діло. Показало ся, 
що хтось зашуткував собі і запросив на одну 
пору і в одно місце всіх горбатих з цілої Вар
шави.

— Глиняний заяць. Як великий поступ зроби
ло ошуканьство в XX. віці, наведемо отсей до
каз: Онодї на торзі в Кракові якась пані купи
ла застріленого заяця у одного селянина. Коли 
в дома розбирано заяця, показало ся, що крім 
шкіри і костий не було в тім ніяких орґанїч- 
них частий. Всьо проче становила глина, якою 
селянин випхав заяця, аби «мав вагу*.

— Зелїзниця будучности. Берлиньскі техніки 
думають над винайденєм нового средства кому- 
нїкацийного. На разі відбувають ся проби елек
тричної зелїзницї, яка лучпла би більші міста 
Німеччини, та могла переїздити 200—300 км. 
на годину.

— Бальон з кермою. Ґр. Цепелїнови повело ся 
лише вчасти осягнути намірену ціль т. є керму
вати бальоном у воздусї після вподоби. Стремлї- 
нє до здїйсненя ідеалу лїтаня по воздухах в ж а
данім напрямі не уступило з голов, що і доси 
займали ся розвязкою сего питаня. Росийскі 
дневники доносять, що якийсь др. Данилевскпй 
винайшов вже спосіб свобідного кермована ба
льоном і незабаром оголосить перший злет во- 
здушного велита. Бальон має летіти против ві
тру зі жаданою скоростию. Час і місце кінця 
подорожи будуть означені як найточнїйше.

— З Хойниць. Смерть Вінтера остала доси не- 
поясненою. Кримінальний комісар, Крахт, який 
переводив слідство, виїхав до Берлина. В Га- 
мерштннї коло Хойниць відбули ся збори анти
семітів, на яких порішено, що ніхто иньший не 
міг убити Вінтера, лише одні жиди. День 11. 
марта, яко день смерти Вінтера, будуть антисе
міти в Хойницях і в околици обходити торже- 
ственно.

— Спіймав лиса. Мер міста Аркахон у Фран
ц ій  замітив, що в єго бюрі що ночи хтось чу
жий господарить. Щоби спіймати пташка, мер 
наставив в дверех зелїзну лапку. Яке-ж було є- 
го здивоване другого дня рано, коли в зелїзї 
найшов начальника місцевої полїциї.

— Жіночий університет в Япанїї. Богата япань- 
ска родина Мічі жертвувала простору площу 
під будову жіночого університету в Токіо. Три 
иньші Япанцї пожертвували на сю ціль пів 
мілїона франків. Надїють ся, що на університет 
впише ся значне число женщин.

— Війни і воєнні виправи Анґлїї за панованя 
королевої Вікториї: 1839. р. виправа проти А- 
шантів. — 1840—42. р. т. зв. війна о опію з Ки

таєм, в якій Анґлїя набула Гонконґ. — 1842. р. 
карна виправа против Афґанів, які вирізали в пень 
відділ Англичан. — 1849. р. війна в Індиї і ко- 
нець повстаня в Пенджабі. — 1854—55. р. війна 
кримска проти Росиї. — 1856. р. бомбардоване
Кантону в Китаю в наслідок обиди анґлїйского 
прапора. — 1856. р. війна з Персиею о Герат.— 
1857. р. повстане в Індиях східних. Індиї пере
ходять під власть анґлїйскої держави з рук 
східно-індийскої компанії. — 1857—58. р. війна 
з Китаєм, ведена разом з Франциєю. Китай от- 
твирае порти для Европейцїв. — 1860. р. заняте 
Пекіну, понеже Китай не додержав условин ми
ра. — 1861. р. виправа до Мексика разом з Фран
циєю і Іспанією. — 1868. р. придушене новста- 
ня на Ямайці. — 1873. р. війна з Ашантами. 
Вольселєй займає їх столицю. — 1879. р. війна 
з Зулюсами і виправа против Афґанів. В обох 
елучаях побідила Анґлїя. — 1881. р. повстане
Боерів. ІІобідили Боери. — 1882. р. Бомбардо
ване Алєксандриї. Окупация Египта. — 1884. р. 
виправа до Судану, щоби увільнити Ґордона, 
замкненого в Хартумі. — 1885. р. Анґлїя здобу
ває Бірму. — 1895. р. край Ашантів переходить 
кровавою дорогою під пановане Анґлїї. — 1896 
— 97. р. виправа Кітшенера до Судану. — 1898. 
р. дві побіди над Мадистами. — 1899—1901. р. 
війна в полудневій Африці з Боерами. — 1900 
р. виправа до Китаю і придушене повстаня в 
краю Ашантів. — Разом 26 воєн і воєнних ви
прав.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опо- 
віщує:

Розширене обсягу дїланя стациї Шенвер 
на зелїзници льокальній Марієнбад-Карльсбад. 
Уряджену до тепер тілько длячруху особового 
і пакункового стацию Шенвер на зелїзници льо
кальній Марієнбад-Карльсбад, отворено дня 1. 
січня 1901 також для посилок товарових, при
значених для управи будови зелїзницї Ельбоґен- 
Щенвер.

— Дрібні вісти. Лат. еписк. тарнівским має 
бути заіменований кс. Лев Валенґа, крплоша- 
нин львівскої лат. капітули і б. проф. львівско- 
го унїверситета. — Міска рада в Бродах ухва
лила завести в місті ґазове осьвітленє. — Вже 
виготовано акт обжалованя проти Кепдзьора, 
Сїкорп, Стилїньского і Чижика, які напали були 
перед кількома місяцями на н. Ґеца в Окоцїмі 
в цїли рабунку. Розправа відбуде ся в Кракові 
дня 27. лютого с. р. — Населене Кракова вино
сить тепер 84.862 душ (о 15.732 більше як в 
1890 р.) В 1787 р. числив Краків 9.449 душ на
селеня. — Лев ґр. Толетой, як доносять мое- 
ковскі дневники, занедужав поважно. — Соция- 
лїстичного посла Рондані заштнлєтував в Сан 
Северо якийсь робітник з причини незгодин в 
таборі італїйских социялїстів. — За  хлопский 
страйк в Бабинцях засуджено на розправі в 
Тернополя обвинених 6 мужиків за злочин пу- 
бличного ■ насиля з §. 986. — лучно на 254 дні, 
або 8 місяців і 14 днів. — Су пруги От у Відни, 
які убили і потім спалили свого 5-лїтного сина, 
засуджені: отець на кару смерти, а мати на 12 
літ тяжкої вязницї. —В селі Новосїлки коло Ру- 
док згоріло дня 26. с. м. десять загород се- 
ляньскпх; при тім згоріли одна корова і ялівка, 
богато дробу і кільканацять кін збіжа й сіна. 
Огонь заіімпв ся через неосторожність дїтвака, 
що бавив ся сірниками.

— Гумористичний кутик.
Між приятельками.
— Чому ти зірвала з своїм нареченим ?
— Бо мої приятельки надто сердечно ба

жали мені щастя до сего подружя.
Незавинена екзекуция.
— Чи ви пишете поезиї, пане доктор?
— Писав за молодших літ, але тепер вже

повісив музу на кілок...

Посмертна Т  оповістка.
— Ієроним Кордасевич, управитель фабрики

дахівок у Львові, упокоїв ся дня ЗО. січня с. р. 
в 54. році житя. В. є. п.!

Т е л є ґ р а м и .

Відень, 1. лютого. В палаті панів прези
дент міністрів др. Кербер представив іменова
ного цісарем президента кн. Віндішґреца і ви
голосив коротку промову, яку закінчив окликом 
в честь цісаря. Палата повторила сей оклик 
з одушевленєм, відтак почтила память анґлїй
скої королевої і по виборі комісий замкнено 
заеїданє.

Відень, 1. лютого. Давне католицко-людове 
нїмецке сторонництво і центрум злили ся в 
«Центральний клюб«, вибрали презесом др. Ка- 
трайна, а віценрезесамн Трайінфельса і др. Фук- 
са та оголосили маніфест, якого основою є ка- 
толицко-династнчний австрийский патріотизм.

Відень, 1. лютого. АНЗеиІзсЬе Уегеіпі§ип£ 
(нїмецкі радикали) не возьме участи в понеділ
ковім торжественнім отвореню державної ради, 
на якім цїсар виголосить престольну бесіду.

Льондон, 1. лютого. До Баііу Маіі доносять, 
що вступленє Девета до Капляндиї може впли
нути дуже некорисно на вислїд полуднево-афри- 
каньскої війни. Девета поважають високо в Кап- 
ляндиї, дивлять ся на него як на другого На
полеони і готові прилучити ся до него.

Капштат, 1. лютого. Відділ Боерів, який 
знищив заводи в Кляйнфонтен і Бракнан, напав 
знов на копальні в Ванрин і Модерфонтен. По- 
боюють ся, що шкоди, виряджені там, дося
гнуть величезних сум.

Нова доба розвою.

(Конець).
Дальше уможливили повстане «Дністра* 

своїми уділами: о. Иосиф Брилиньскнй, Ж ов- 
танцї — 100 зр.; о. Емил. Чичилович, Войткове
— 100 зр.; Ант. Серафин, Калуш — 100 зр.; 
др. Філярет Сембратович, Монастириска — 100 
зр.; Юлія Нападиєвич, Тернопіль — 100.; Кон
стантнії Старосольский, Станиславів — 100 зр.; 
о. Єроним Моравский, Криве н. Сяном — 100 зр.; 
о. Петро Билиньский, Зарваниця — 100 зр.; 
о. Ілия Олексин, Добра —■ 100 зр.; др. Мелїтон 
Бучиньский, Станиславів — 100 зр.; Володи
мир Гузар, Потік зол. — 100 зр.; о. Иосиф 
Яворский, Путятинцї — 100 зр.; о. Тит Заячків- 
ский, Галич — 100 зр.; Мих. Маритчак, Яворів — 
100 зр.; Микола Левандовский, Тарнів — 100 зр.; 
о. Максим Зятик, Мирише — 100 зр.; Симеон 
Ґнїцкий, Устє єн. — 100 зр.; Юлїян Зельский, 
Уст. еп. — 100 зр.; Іван Костюк, Устє еп. — 
100 зр.; Михаіл Костюк, Устє еп. — 100 зр.; 
о. Иосиф Шехович, Клоковичі — 100 зр.; Ольга 
Левицка, Боднарів—100 зр.; Іван Матковский, Пе
ремишль — 100 зр.; Мих. Кульчицкий, Бого- 
родчани — 100 зр.; др. Евг. Зубрицкпй, Львів— 
100 зр.; о. др. Омелян Огоновскнй, Львів — 100 
зр.; о. Венедикт Литиньский, Перемишль — 
100 зр.; Ксавера Асланович, Самбір — 100 зр.; 
о. Ів. Залуцкий, Теребовля — 300 зр.; Спіри- 
діон Івановскпй, Самбір — 500 зр.; др. Иосиф 
Комарницкий, Львів — 100 зр.; Каролина Кра- 
еїньска, Львів — 200 зр.; др. Єрон. Малишев- 
ский, Кульпарків — 100 зр.; Василь Дроздов- 
ский, Борщів — 100 зр.; Мария Рудницка, Ви- 
соцке — 100 зр.; о. Мих. Гулла, Борщів — 100 
зр.; Ів. Самиця, Денисів — 100 зр.; Яків Юшке- 
вич, Тернопіль — 100 зр.; Мих. Галас, Кульчики
— 100 зр ; о. Иосиф Шуховский, Братківцї — 
300 зр.; Андрій Цурковскнй, Травник — 100 зр.; 
Іван Лешкович Бачиньский, Львів — 600 зр.; 
о. Евг. Дудкевич, Рудно — 300 зр.; о. Ізидор 
Глиньский, Буцнїв — 100 зр.; др. Иосиф Одесь
кій, Львів — 100 зр.; о. Теофіль Глиньский, Го
родище — 100 зр.; о. Емил. Застирець, Мозо- 
лівка — 100 зр.; о. Мих. Мих. Борисїкевич, Зар- 
ваннця — 100 зр.; др. Гілярий Бачиньский, 
Стрий — 100 зр.; о. Омелян Чайковский, Глу- 
бічок вел. — 200 зр.; Володомир Чубатий, Тер
нопіль — 100 зр.; о. Андрей Білецкий, Львів — 
100 зр.; о. Лев Туркевич, Львів — 100 зр.; др. Але- 
ксандер Цюк, Самбір — 100 зр.; Брацтво церк., Гри- 
бів — 100 зр.; о. Йоан Лушпиньский, Трибухівцї — 
100 зр.; Володомир Лушпиньский, Косів — 1000 зр.;. 
Іван Мелешкевнч, Косів — 100 зр.; Ставропигій- 
ский Інститут, Львів — 200 зр.; Ом. Партицкпй, 
Львів — 100 зр.; Василь ІІотелицкий, Львів -— 
100 зр.; др. Кость Лучаківскнн, Львів — 100зр.; 
О. Емил. Билиньский, Львів — 100 зр.; Софрон 
Недїльский, Коломия — 100 зр.; о. Ів. Гавань- 
ский, Висипівцї — 100 зр.; Анна Сатурска, Тер
нопіль — 100 зр.; о. Алекс. Лукасевич, Бичківцї
— 100 зр.; о. Лев Готеровский, Львів — 100 зр.; 
Руска Бесіда, Львів — 200 зр.; Кость Телїшев- 
ский, Бучач — 100 зр.; о. Лев Левпцкий, Кня- 
жівске— 100 зр.; Тов. ремісників «Зоря*, Львів— 
100 зр.; Юлія Негребецка, Залїсе — 600 зр.; 
Брацтво церк. св. Юра, Яворів — 100 зр.; др. 
Атаназий Свистун, Тернопіль — 100 зр., др. І а- 
вриіл Крижановский, Львів — 100 зр.; «Народна 
Торговая*, Львів — 200 зр.; др. Кость Левицкий, 
Львів — 100 зр.; Кирило Кахникевич. Л ьвів.— 
100 зр.; др. Дамян Савчак, Львів — 100 зр.; Йо-



4

сиф Сельсини, Кукавиця вижна — 100 зр.; не може бути для жадного Русина, до котрої 
ВПреосьвященнн др. Юлїян Пелеш, Перемишль небудь політичної партиї належить, жадного 
100 зр.; о. Вол. Брилиньекий, Гряде — 100 зр .; оправдана, єсли би він еше тиняв ся з обезпе- 
Иосиф Хлопецкий, Львів — 100 зр.; о. Омелян,ченєм своїм но чужих Товариствах, а сторонив 
Дудрович, Таврів — 100 зр.; др. Лев Воєвудка, , від свого.
Кіцмань — 100 зр.; о. Петро Левицкий,Яворів— | Взиваємо проте весь руский загал а пере- 
100 зр.; Аврелїя Шнайдер, Глубічок вел. — ЮОІдовсїм Коміт. парох., щоби в протягу сего року
зр.; Петро Огоновский, Львів — 100 зр.; Волод. 
Грабовеньский, Болехів — 100 зр.; о. Григорий 
Рибчак, Домажир — 100 зр.; о. Іван Ткачуник, 
Станиславів — 100 зр.; Тов. Просьвіта, Львів — 
100 зр.; Юлїя Поховска, Несторівцї — 100 зр.; 
Василь Кутний, Ятвяги — 100 зр., Ігнатий Кри- 
жановский, Могильниця — 100 зр.;Данило Щир- 
ба, Яворів — 100 зр.; о. Ів. Жарский, Глудно — 
100 зр.; о. Яків Косоноцкий, Подільцї — 100 зр.; 
о. Йосиф Перешкевич, Воробнївка — 100 зр.; о. 
Іван Стрийский, Перемишль — 100 зр.; др. Кон
стантан ПІпрінґер, Перемишль — 100 зр.; Тео- 
філь Барановский, Львів — 100 зр.; Читальня, 
Струсів — 100 зр.; о. Иоеиф Яюс, Стенятин — 
100 зр.; Йосиф Ганїнчак, Львів — 100 зр., др. 
Ем. Савицкий, Львів — 100 зр.; Антонїна Ко- 
зловска, Стрільче — 100 зр.; о. Фил. Подолинь- 
ский, Лази — 100 зр.; о. Кирило Гаморак, Сте- 
цева — 100 зр.; о. Теофіль Скобельский, Жуків 
— 100 зр.; Рафаїл Стеблецкий, Львів — 100 зр.; 
о. Иоан Барвіньский, Постолівка — 100 зр.; о. 
Ів. Степанів, Вишнівчик' — 100 зр.; Володимир
Шухевич, Львів — 100 зр.; о. Вол. КисїлевскиЙ, іна К0ТРУ вплачено 73.087 кор. Позичок уділено 
Гринівцї 100 зр.; Йосиф Гурик, Угринів гор. — ; в 1900 р. 492 в сумі 302.774 кор., було з по- 
100 зр.; о. Ів. Воляньский, Острівчик — 200 зр.; , чатком року на позичках 051.557 кор., сплачено 
ІІиколай Дрогомирецкий, Кимполюнґ (Буковина),в протягу року 190.595 остало з кінцем року на 
— 100 зр.; Николай Драґаи, Чернівці — 100 зр.; позичках 763.737 кор.
Іван Белей, Львів — 100 зр.; о. Антін Захари-і В р. 1900 вложено від 277 нових і 863 дав- 
севич, Вишатичі — 100 зр.; Павло Ільницкий, нїйших вкладників 405.157 кор, з початком ро- 
Коломия — 100 зр.; Гринь Онишкевич, Угнів — , КУ було вложених 680.129 кор., виплачено в про - 
100 зр.; Йосиф Ярембецкий, Прага — 200 зр .;'тягу  року 799 вкладникам 278.483 кор. остає 
Іван Левиньский, Львів — 100 зр.; Іван Тереш- 3 кінцем року 970 вкладників з сумою вкладок 
кевич, Любиче — 100 зр. 806.803 кор. Єсли би судити розвій Тов., довіре

Як видно з сего виказу, нема ту жадних Д °  него і єго величину но вкладках щадничих, 
назвиск чужих і нині може загал осудити б ез-. т0 можемо бути горді на «Дністер*, котрий під 
підставність сплетень, які ширили наші вороги, зглядом суми вкладок занимае няте місце в І а- 
будьто «Дністер* засновано чужими капіталами, личині, бо лише 4 Іов. задаткові в краю сперті 

на зак. з 1873 р. перевисшають «Дністер* що
до суми вкладок, мимо того, що «Дністер* опро- 
центовуе свої вкладки найпизше (4%) а чинить 
се тому,, щоби ми своїм членам давали позички 
на малий процент т. є. 1 1% додатку на
кошти адмінїстрациї; додаток сей 1% мусить 
Тов. побирати, бо маючи до діла з членами но- 
замісцевими і полагоджуючи всі справи в доро
зі кореспонденції!, мусить удержувати числен- 
нїйший персонал і поносити більші видатки на

або затягненєм позички в чужих шституциях, 
бо виказ повисший доказує, що фонд основний 
зложили самі свої люде і не було між ними ані 
одної чужої корпорації.

Сей виказ доказує .також, що ми можемо 
доконати великих діл власними силами, єсли 
тілько будемо мали довірє до власних сил і 
людий і напружимо солідарно наші сили до пра
ці на поли економічнім.

Нині розпочавши удїлюванє зворотів, всту
пив «Дністер* в нову епоху свого розвою, нинї і канцелярию.

всї обезпечили ся в «Дністрі*, і по році поета- 
раємо ся зробити обрахунок, для памяти в істо- 
риї нашого економічного відродженя, котрі Ко
мітети єще не подадуть обезпечень до «Дністра*, 
щоби нарід руский знав, де ще находять ся 
одиниці, котрі ломлять солідарність народну.

Дай Боже, щоби ми по році золотими 
буквами записати могли, що всї Комітети і гро
мади згорнули ся до «Дністра*. Єслиж в якій 
місцевости противить ся патрон або заряд дібр 
обезпеченю церкви і приходства в «Дністрі* і 
обезпечить свою ’/е часть в иньшім Тов. то Ко- 
мітетови вільно і обовязком є обезпечити 5|6 ча
стий в «Дністрі*.

Зі снравозданем Товариства взаїмн. обез. 
«Дністер* оголосили ми були білянс Тов. взаїм. 
кредиту «Днїстер* за р. 1900.

Тов. тоє розвиває ся не менше гарно як 
і Тов. обезпечень: В р. 1900. прибуло 328 членів 
з 359 уділами і з кінцем року було 1857 членів 
з 193 декларованими удїі.ами в сумі 90.550 кор.,

Помимо, що вже значні суми ульоковані 
в «Дністрі* і також в иньшпх Тов. руских, то 
прецінь вже далеко більші суми руских капіталів 
лежать в чужих інституциях! Се тим дивііїйшє, 
бо власні Тов. рускі так львівскі як провінціо- 
нальні можуть заспокоїти під тим зглядом по
треба руских вкладників. Тих Товариств ма- 
лисьмо вже в минувшім році' 18, они всї з’єди- 
нені в краєвім Союзі кредит, і під єго стояли 
контролею, — а кромі того своїм дотеперішним 
розвоєм і солідною господаркою дають повну 
ґваранцию за льоковані капітали, — там отже 
повивні ми підперти сі змаганя провінціональних 
Товариств, щоби приспішити їх розвій і довести 
чим скорше до цвитучого стану.

Власне на поданих висше цифрах і датах 
з розвою «Дністра* маємо наглядний примір, 
що у нас є сила є гроші, є люде, що потра
флять повести діло — а тілько треба більшого 
заінтересована зі сторони всеї сусиільности, тре
ба щоби нарід кожду нову таку гадку підпер 
морально і материяльно, треба солідарної праці 
всіх добромислячих людей і цілого народу.

Власне в послїднім році повстали дальше 
нові Тов. економічні; «Народна гостинниця*, 
«Труд*, «Спілка видавнича* і т. д., а також 
удачні проби засновувана народних домів яко 
товавирств опертих на уділах; дуже важні та
кож для нашого народу суть товариства: «На
родна Торговля*, «Защита землі* і „Ризниця*, 
котрі великі задачі сповняють з користию для 
добра народного; — тож тепер посинен руский 
нарід напружити всї сили, щоби спільно з пра
цею для відродженя політичного прийшло і від
роджене економічне, щоби утворити як найбіль
ше число економічних інституций яко розсадни
ків нашого економічного відродженя.

Сила наша лежить в нас самих, власними 
своїми силами можемо доконати великих діл 
не шукаючи нї відки підпори, лише прокиньмо 
ся з байдужності!, будьмо солідарні як иньші 
народи — а тоді жадна сила не зломить руско- 
го народу.

Е. З Б І Т Е К А
в ХепяІіП коло Оломунця.

Виріб мозаїки в шклї, св. Гроби, 
олтар Божого Тіла і гроби з Люрд 

відзначив Папа Лев ХНІ. 
Прпзнаня католнцко-богословскої 
академії в Петербурзі', нїмецкої 

місиї в Царгородї. 
Ілюстровані цінники ігапсо. 

Достава під ґваранцивю.

ІІОЇ8Д
посп. І особ.
приходить 
о годивї

135

2-20
2'35

145

6-Ю
620
6‘46
745
740
800
8-05
845
8-50

11-46
11-55
1255
115

314
5-17
5-40
5’45
5’55
630

Н іч

8-40
231

12-20

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000 
10-15 
1012 
10-30 
1205 
3-12 
3 35

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і відїзд подайий після часу середно-евроиейского).

до Львова

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
в Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк. 
8 Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підяамче

„ „ н а  дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
в Сокаля, Рави рускої

8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер.
8 Гбослава і Любачова
зі ( таниславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сі олього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругоквч (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Підз.

„ Я я надв.голов.
з Кракова 
в Чернівців, Іцкан 
8 Сокаля, Белвця і Любачова

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
в Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер. 
в Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
8 Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного ціешту) Хирова 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» > » на дв. голов.
ві Стрия, ві Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочиск на дворець Підвамче

„ на дворець головний

Поїзд
посп. | особ. зі Львовавідходить

о годині'

1 53 
208

8-30
2-55

255

6-25
6-30
6-43
6-35
8- 40
900
9- 15 
9-25 
9-42 
955

Ю-20
1-25

2 15

305
345
3-26
3-30

Н і ч

12-40

2-51

6-Ю
613

6-30
6- 50
7- Ю 
733 
7-25 
7-48 
9-12

10-40
10- 50 
11.00
11- 25 

4’15 
4-45

до Лавочного (Мункача, Пешту) Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

> > > дв. Підзамче
до Станиславова, П:двпсокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я > » дв. гол
до Чернівців, Станиславова
до Сокаля, Белвця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15.. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділі' і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до 30. вер. 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б 

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 
до Тернополя дворець головний

я дворець Ііідвамче 
до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. мая до 16. в р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов іі

» > дв. ІІідза
до Кракова, Відня, Берлина, Самбор» 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод.

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-европейский рівнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно-ев ропеи- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велізниць держ. (Ловів, ул. Крса їцких

ч. б) уділяв пояснень в справахзе лівничих, продав білети всякого рода і розклад і ізд і

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк
Гіпотечний

Відділ д е по зитн ії
принимав вклади [ виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимав до пере
хована папери вартістю і дав на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(Заіе Оерозііз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістав в сталевій касі 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно^ і 
дискретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші заряджеля.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі депозитовім.

Ьидає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковского.


